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ATA QUARENTA E SETE DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO LEGISLATIVA DO QUARTO 
ANO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 26-04-2012 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e doze, reuniu-se às oito horas e trinta e dois 
minutos em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores: 
Carlos Alberto Santos Passos (Beto da Z3) (PT), Diaroni Santos (PT), Ivan Duarte (PT), Milton 
Martins (Miltinho) (PT), José Sizenando (PPS), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) 
(PPS), Eduardo Macluf (PP), Roger Ney (PP), Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD), Ademar 
Ornel (DEM), Adalim Medeiros (PMDB), Eduardo Leite (PSDB), Dionízio Vellozo (PP), José Inácio 
Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT) e Waldomiro Lima (PRB). Do EXPEDIENTE constou o registro 
da  Ata  nº  046/2012.  Constou  ainda  o  recebimento  do  Protocolo  nº  1961/2012,  do  vereador 
Eduardo Macluf,  justificativa de ausência na sessão ordinária do dia 25 de abril do corrente.  Do 
SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Proposição 
nº  1941/2012,  do  vereador  Milton  Martins,  propõe  que  após  ouvido  o  colendo  plenário,  seja 
encaminhado ao Poder Executivo o pedido para realização de patrolamento, e revisão do sistema 
de iluminação pública na zona do retiro e proximidades da estrada da Federeca;  Proposição nº 
1942/2012,  do  vereador  Milton  Martins,  propõe  que  após  ouvido  o  colendo  plenário,  seja 
encaminhado  ao  Poder  Executivo  o  pedido  para  realização  de  calçamento  na  Rua  Arnaldo 
Mesquita, Bairro Areal;  Proposição nº 1943/2012, do vereador Milton Martins,  propõe que após 
ouvido o colendo plenário, seja encaminhado ao Poder Executivo o pedido para realização de 
vistoria e reparos na rede de esgoto localizado na rua Gomes Carneiro, Bairro Centro. No horário 
do GRANDE EXPEDIENTE, o vereador Eduardo Leite cumprimentou a classe artística pelotense 
pela realização, no último dia 20 de abril,  de evento pela reabertura do Theatro Sete de Abril. 
Abordou parecer técnico (Of. nº 23/2010) do Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – 
IPHAN –,  que  tratava  da  possibilidade  de  restauração  da  atual  estrutura  de  madeira  com a 
utilização de cobertura  metálica,  e  não da substituição daquela  por  esta.  Para  tanto  havia  a 
necessidade de laudo técnico referente ao impacto de tal obra na acústica do teatro, o qual não foi 
apresentado pela Secretaria Municipal de Cultura. Informou que estará protocolando nesta casa 
pedido de informações referente a este fato. O vereador Ademar Ornel falou a respeito da greve 
dos professores municipais. A seu ver o governo não está cumprindo o mínimo que se espera 
dele, que é receber os grevistas para diálogo e negociação. Disse que a ameaça de corte do 
ponto  não  é  positiva  e  que  tem  sido  contrário  a  tal  prática  desde  quando  foi  secretário  de 
educação. Afirmou a importância do diálogo em busca de uma solução para a questão do piso. É 
preciso que o governo receba e dialogue com o sindicato dos municipários, no sentido de resolver 
o  quanto  antes  este  impasse.  O  vereador  Miltinho cumprimentou  o  vereador  Ornel  por  seu 
posicionamento, ao mesmo tempo em que salientou a postura da Câmara de Vereadores como 
intermediária em busca do diálogo entre as partes interessadas. Não parece haver interesse do 
governo em resolver  esse impasse,  que a cada dia que passa prejudica mais a comunidade 
escolar  pelotense.  Falou ainda que no dia de ontem esteve em Porto Alegre,  reunido com o 
Deputado  Catarina  Paladini  (PSB),  Presidente  do  Grêmio  Esportivo  Brasil,  Ricardo  Fonseca; 
Diretor de Marketing do Xavante, Fernando Marques e o Presidente da Companhia Estadual de 
Energia Elétrica – CEEE –, Sérgio Dias. O objetivo da reunião foi apresentar o “Projeto Jogo 
Aberto” em busca de patrocínio para as categorias de base dos times do interior.  Na reunião 
foram discutidas as vantagens do projeto e em breve será firmado contrato entre a CEEE e os 
times da região.  O  vereador Ivan Duarte abordou o fato de empresa privada dar início a obras 
junto ao “camelódromo” com acompanhamento da Guarda Municipal e de mão-de-obra do Serviço 
Autônomo de Saneamento de Pelotas – SANEP. Baseado em tal informação, deixou os seguintes 
questionamentos:  1.  Por que a Guarda Municipal  se desloca para fazer a segurança de uma 
empresa privada?; 2. Por que o SANEP usa sua estrutura para dar suporte ao trabalho de uma 
empresa privada?; e 3. Pode a prefeitura ceder uma área pública para empresa privada sem 
haver uma lei que trate deste procedimento? Da PAUTA constou a terceira discussão preliminar 
do  Projeto de Decreto Legislativo nº 1522/2012, da vereadora Zilda Bürkle que  dá o nome de 
Ponte Laquintinie, a ponte sobre o Arroio Pelotas que liga as localidades (Colônias) Santa Isabel e 
Passo do Pilão, 3º e 9º subdistrito de Pelotas, respectivamente;  Projeto de Lei nº 1748/2012, do 
vereador Diaroni Santos que cria a Comissão Municipal de Combate ao Abigeato - COMCA - e dá  
outras providências; Projeto de Lei nº 1749/2012, do vereador Diaroni Santos que institui a Tarifa 
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Social de água e esgoto destinada a aposentados, idosos, portadores de necessidade especial e  
cidadãos de baixa renda, nas condições que especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei 
nº 1764/2012, do vereador Milton Martins que dispõe sobre a criação do Fórum dos Conselhos 
Municipais de Pelotas. Constou também a primeira discussão preliminar do  Projeto de Lei   nº   
1899/2012 – Mensagem nº 017/2012, da Prefeitura Municipal, que  estabelece normas e taxas 
para  o  Licenciamento  Ambiental  Municipal,  aumenta  os  prazos  das  licenças,  revoga  a  Lei  
Municipal nº 5210 de 30 de dezembro de 2005, o inciso IV do art. 3º da Lei Municipal nº 4292 de  
04 de junho de 1998, e dá outras providências.  Constatada a existência de quorum deliberativo, 
deu-se início à  ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente vereador Professor Adinho, 
secretariada pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho e com a presença dos vereadores Carlos 
Alberto Santos Passos (Beto da Z3) (PT), Diaroni Santos (PT), Ivan Duarte (PT), José Sizenando 
(PPS), Eduardo Macluf (PP), Roger Ney (PP), Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD), Ademar 
Ornel (DEM), Adalim Medeiros (PMDB), Eduardo Leite (PSDB), Dionízio Vellozo (PP), José Inácio 
Lopes  de  Jesus  (Zequinha)  (PDT)  e  Waldomiro  Lima  (PRB).  Votação  de  mérito: Pedido  de 
Informações nº 1958/2012, do vereador Ivan Duarte, solicita ao prefeito municipal, para que, em 
regime de urgência, preste informações e forneça cópia dos respectivos empenhos da Secretaria  
Municipal de Educação;  Pedido de Informações nº 1959/2012, do vereador Ivan Duarte,  solicita 
ao prefeito municipal, para que, em regime de urgência, preste informações sobre a contratação 
de empresa/consórcio vencedor do certame licitatório para construção do denominado Shopping  
Popular,  bem  como  da  requalificação  da  Praça  Cipriano  Barcelos.  Ambos  aprovados  por 
unanimidade. Em  QUESTÃO DE ORDEM o  vereador Diaroni Santos justificou em plenário sua 
ausência na sessão do próximo dia  dois  de maio em virtude do cumprimento de agenda de 
interesse  da  comunidade  pelotense  na  cidade  de  Porto  Alegre.  Não  havendo  inscritos  nas 
PEQUENAS COMUNICAÇÕES nem nas COMUNICAÇÕES DE LÍDER, foi dada por encerrada a 
sessão. Às nove horas e trinta e um minutos, o Presidente vereador Professor Adinho declarou 
encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a sessão ordinária do dia dois de maio 
de dois mil e doze, quarta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo 
Presidente vereador Professor Adinho e secretariados pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. 
Do que eu, Miltinho, Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após 
registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor 
Segundo Secretário  de acordo com o artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do 
Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes 
à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente

Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
1º Secretário 2º Secretário
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